

# ВЕЛЕТЕНЬ ЧОРНОЇ МЕТАЛЮРГІЇ -- МАГНІТОГОРСЬК

Досі головним районом чорної металургії була південна Україна. Щоби підвищити продукцію заліза, ринила Всесоюзна Рада Народнього Господарства використати для цієї цілі також величезні поклади залізної руди на Уралі і Сибірі. На 16 партійному з'їзді в червні 1930 року прийнято постанову про будову нових велетенських заводів в Магнітогорську і Кузнецькому. Уже в місяці липні приступлено до будови заводів в Магнітогорську, яких кошти обчислюють на 800 мільйонів карбованців.

Ще перед роком це було в Магнітогорську як сліду з людської праці. За два роки Магнітогорськ має стати найбільшим світовим осередком продукції заліза і сталі. Уже в кінці 1932 р. Магнітогорськ має достачити 24 мільйонів тонн сталі, а зкінцем 1933 р. підвищити її продукцію до 4 мільйонів тонн. (Найбільший досі світовий осередок сталевих продукцій, що знаходиться в Гері, Індія в Сполучених Державах Північної Америки дає річно 3 мільйони 400 тисяч тонн сталі).

Заводи Магнітогорська будуються у підніжжі магнітної гори. Поклади 62% чистої магнітної руди оцінюють на 275 мільйонів тонн.

Праця при будові магнітогорського велетенського будівництва нечувано швидкими темпами. Як примір може послужити будова залізобетонної греблі на 1 кілометр довгої, на протязі 4 місяці.

Будовою заводів в Магнітогорську керує великий штаб радянських і закордонних інженерів під проводом американця Девіса Кларка.

Простір, на якому виростають нові заводи і нове соціалістичне місто, обіймає площу у величезні 45 квадратних кілометрів. Вся вона вкрита руйнуваннями і тисячами шатер, де наводять тимчасове приміщення десятки тисяч робітників.

Вже в минулому році заложено фундаменти під 8 величезних домів. Вони будуть на 33 метрів високі з поємністю 1,180 кубічних метрів. Денна продукція доми обчислена на 1,000 тонн. (В Сполучених Державах знаходиться досі тільки

8 домів з такою продукцією). Одночасно йде праця коло будови коксових і газових домів, грушок Бессемера і великих жарових домів. По плану плану буде збудовано 7 грушок Бессемера і 14 великих жарових домів.

Осінню минулого року розпочато будову електростанції з потужністю 236,000 кіловатів. Вже зимою будинок для електростанції був укінчений і під теперішню пору переводиться внутрішні її улаштування.

Коли минулого року при будові магнітогорського велетенського будівництва працювало 20 до 30 тисяч робітників, то в цьому році їх число збільшено втричі. Планом передбачається, щоби вже цього року з днем 1 жовтня дві домни могли розпочати свою діяльність.

Положення Магнітогорська є однак під одним важним зглядом не надто сприятливим. Як сталевий осередок є надто далеко від джерел опалювальних матеріалів.

За плинном вугілля для Магнітогорська буде доставлене з Кузнецького басейну, віддаленого на 2,200 кілометрів. З тою метою постановлено побудувати залізницю, що получить Магнітогорськ з Кузнецьким басейном. Щоби вагони, що перевозитимуть вугілля, не вертали в порожні, постановлено побудувати в Кузнецькому басейні вальцеві сталі і для них залізниця довозитиме руду з Магнітогорська. Будова залізничної мережі має бути закінчена вже в жовтні цього року.

Кошти продукції заліза і сталі в Магнітогорську будуть значно менші від теперішніх. Коли під теперішню пору вартість тону заліза обчислюється на 48 карбованців, то магнітогорське залізо коштуватиме заледви 30 карбованців; тону залізничних шин тепер 110 карбованців, в майбутньому 56 карб., тону дерев'яної конструкційної сталі тепер 115 карб., в майбутньому 78 карб.

Згідно з планом будуватимуться нові заводи нове соціалістичне місто, що вже в жовтні 1931 р. числитиме 140—150 тисяч мешканців. Крім мешкальних будинків — комуни, будуватимуться університет, кілька театрів, клубів, школи, великі кухні,

спортові стадіони тощо, а все за вимогами новочасної техніки.

Магнітогорськ як сталеве серце соціалістичної суспільності, є найбільшим підприємством п'ятирічки і становитиме фортецю соціалізму в Радянському Союзі.

## НА 30 ЛИПНЯ НА УКРАЇНІ ЗБРАЛИ ВРОЖАЙ З 13,812,400 ГЕКТАРІВ

За даними Наркомзему на 30 липня на Україні скосяли 9,192,700 гектарів озимих культур та 4,619,700 гектарів ярих. Отже, озимі культури зібрано на 84.4%, а ярі на 64.7%. Минулого року на це саме число врожай озимих культур зібрано на 85.8%, а ярих культур на 78.6%.

Степові райони на 30 липня скосяли 4,471,700 гектарів — 91.4% засівів. Лівобережні 1,884,000 гектарів, або 90.6%. Правобережні 1,870,900 гектарів, або 77% і райони Полісся 560,500 гектарів, або 56%.

Радгоспи України на 30 липня скосяли 395,000 гектарів, виконавши план збирання озимих культур на 85%. Колгоспи скосяли озимини 6,200,500 і одноосібні господарства — 22,597,200 гектарів.

Щодо ярих культур, то на 30 липня в степу скосяли 3,082,200 гектарів, — 80.1%. Лівобережні 1,072,600 гектарів — 66.2%, Правобережні 380,300 гектарів — 32%, Полісся 84,600 гектарів — 17.4%.

Колгоспи скосяли ярих культур 3,558,600 гектарів, радгоспи — 260,200 гектарів, одноосібні господарства 780,900 гектарів. Скиртування озимих та ярих культур за даними 236 районів проведено на Україні лише на площі 877,300 гектарів. У Степу озимі й ранні ярі культури заскитували на площі 325,200 гектарів, Лівобережжі — 182,800 гектарів, Правобережжі 257,000 гектарів, Поліссі 112,300 гектарів.

Усього обмолотили на Україні (за даними 269 районів) на 30 липня 1,372,600 тонн різних культур.

## "МАЛІГІН" НА ПІВНОЧІ

З криголаму "Малігін" передало до Москви радіо таке: "Обминувши великі криги, "Малігін" 5 серпня увійшов до затоки на острові Рудольфа — найпівнічніший пункт, позначений на мапі. На берег приїшли криголю. Пути була нелегка, о-бабач — чорна пастка моря. Німецький журналіст Вібург потрапив в цілину, його врятував проф. Візе та журналісти, що надійшли. На острові ще збереглися рештки будівель, що їх збудувала експедиція Фіала та Абуричкова, продовольчі запаси, бібліотека й приладдя. М'ясні консерви та шоколад були цілком придатні для споживання, не зважаючи на 25-літню давність. Як і треба було сподіватися, прилучення про перебування Амундсена на острові — безпідставні. Важка крига примусила відмовитися від дальшого просування на північ. 5 серпня о 12 год. ночі "Малігін" повернувся на південь до острова Альдікер".

## БОЯТЬСЯ СТРАЙКУ У ВАРШАВІ

У зв'язку з загроззою страйку комунальних підприємств, міністер внутрішніх справ запропонував представникам міської самоуправи й вимагав вжити всіх заходів, щоб не допустити страйку. Вони обіцяли вжити всіх заходів, щоб виплачувати хоча б частково затриману заробітну платню. Проте, до цього часу зарплатню не виплачено. Соціал-фашистські професійні намагаються визволити оголошення страйку назавжди тому, що ще тривають переговори.

## ПРАЦЮЄМО ГІРШЕ ЗА НЕВІЛЬНИКІВ — ЗАГОВОРИЛИ ФАРМЕРІ

Вілі, Саск.

В західній Канаді печалася жнива і багато робітників повставало з більших міст на ферми в пошукуванні за працею на жнивах. Коли приїдеш тепер до маленького фермерського містечка, то зараз можеш побачити сотки робітників, що чекають на фермера чи не забере їх до праці. Я самий перебував в містечку Вілі через 9 днів і за той час не бачив, щоби хоч одного робітника взяв фермер до праці.

Отак почевши даремно на фермера, робітники пішли шукати фермера на фермах. По два три товариші зібравшись гуртком і піхотою пішли на ферми, але за пару днів вернулися назад, бо нічого не знайшли. Я і мій товариш вирушили також піхотою шукати роботи на фермах. По дорозі нас взяв один фермер на трок і підвіз нас трохи. Дорогою ми обміняли десятки зворітних, вільодільних робітників, що вже отак тягалися фермерськими дорогами в пошукуванні за працею, якої не знайшли й не знайдуть.

Коли фермер доїжджав до своєї хати, то ми злізли з трока й пішли далі в мандрівку. Ми отак промандрували цілий тиждень і нігде не могли знайти праці, бо кожний фермер сказав, що не має чим платити і що він та його родина працюють як невільники, за що самі не мають ніякої заплати, бо всі від них забирають за дармо.

Ці фермери були англійці німці, були між ними білоскі, але були й такі, що мали по дві-три секції землі і всі вони вже тепер однаково говорять. Один

## РЕАКЦІЯ ЮНІ ПІДНОСИТЬ ГОЛОВУ...

Кенмор, Алта.

З нашої місцевості був вибраний делегат до Радянського Союзу від майнерів Алберти. Цим делегатом був т. Кізема, який працював на вазі за "чеквейдменом". Коли він відїжджав до роботи його перебрал тимчасово другий майнер, а набли т. Кізема мав повернутися, то мав назад узяти свою працю. Але, коли повернувся, то показалося, що боєси на спілку з реакціонерами вийді, до яких ще прилучилися кілька т. зв. лівокрильців постаралися так, що т. Кізема роботи не дістав.

Коли т. Кізема хотів вже в майні дістати праці, то дістав відповідей від боєсів, що він є новий чоловік і вони не можуть дати йому роботу. (Чеквейдмен ставлять до праці самі майнери, а не компанія.) Хоч товариш прожив більшу частину свого життя в Кенморі й працював в майні через довгі роки, то компанія дає йому отакі відповіді тільки тому, що він є активістом в юніонному русі.

Цю справу поки що віддали в руки "Піт Комітету", який ще свого рішення не виніс. Ця справа є дуже важна, бо від неї

## ПОГЛИБИТИ КЛАСОВУ СВІДОМІСТЬ ПОМІЖ ТУТЕШНИМИ РОБІТНИКАМИ

Чадам, Онт.

В нашій місцевості існують організації КРОЛ, РЗТ і ТОДОВИРНАЗУ. Хоч ці організації поорганізовані, то великого впливу ми не здобули серед місцевого робітництва, бо брак в нас проведоу. По моїй думці цим провідником робітничого руху може бути тільки КПК, якої в нас нема організованої, хоч в деякі в нас експартиї, що позазджали єди й так залишили партію.

Робилися заходи організувати партійну групу, але й тут нашілися такі, що перешкодили, мовляв, ми знаємо лінію партії і тому що ми не підготов-

лені до КПК, треба ще почекати нам. Такі аргументи виглядають більше на викручення, як на факти.

Як в нас заведують організаційні справи без проведоу нехай посвідчить те, що від кождого організованого КРОЛ і ТОДОВИРНАЗУ, то не відбулося ще ні одних членських зборів. Секретарі загонних відділів мав повідомити ЦК КРОЛ і Керелу, щоби прислали анкітації й книжочки, але й до них нема нічого. Значить не повідомляли то й не отримували нічого з центральних зарядів.

Пішу це в порядку товариської самокритики; щоби на будуче викоринити таку недбайли-

## У ЗАХІДНІЙ КАНАДІ НАСТУПАЄ ГОЛОД

Вінніпег, Ман.

Коли подивитися на вулиці такого міста, як Вінніпег, то здається, що криза виглядає страшною надзвичайно, порівнявши 20,000 безробітних і котретьке вже літо та страшно надходячу зиму.

Але як поглянути на захід, де Бенет хвалиться добробутом, а порівняти все це, то мороз поза шкуру єкобоче.

Мені довелося переїздити з Вінніпегу через багато інших і менших містечок до Ріджайні. Відїждючи з Вінніпегу на захід за місто, кидается у вічі мадрівка безробітних, які йдуть за місто, щоб вцепитися потягу і відїхати на ферми шукати праці.

Урожаю цього року на фермах, почавши від Вінніпегу аж до Портеджа та Прері, немає більшого як на один фут. Багато фермерів косять збіжжя, як сіно, бо купити шпайгату нема за що, а до того збіжжя таке маленьке, що не дається звязати машиною.

Портедж та Прері містечко невеличке і дуже мертве і очевидний його застій через збідлобра мусимо примирати голодом. Тільки в організації наша сила.

П. І. Курковський.

## І МИ ВСТУПИЛИ ВЖЕ НА ШЛЯХ РЕВОЛЮЦІЙНИХ БОІВ ТРУДЯЩИХ КАНАДИ

Нелсон, Б. К.

В Нелсон майже не було ніякої робітничої організації за винятком Одної Великої Юні, яка тільки збирає долларові місячні вклади від робітників і поза це більше в тій юні нічого не робилося.

До нас не приїжджали організатори і тому не дивитися, що робітництво не знало хто є їхнім ворогом, а хто приятелем і борцем за їхні інтереси. Від ОБЮ робітники почали відступати, але до другої юні не вивалися, бо в тут нема й не було кому її організувати. Так робітники лишалися на ласку й неласку панів неорганізовани.

Недавно до нас прибув організатор Окружкому ТУРФДім з Венувер т. Касіяна. Його приїзд майже не був знаний нікому, але коли він прибув, то ми сходили масове віче в Ід Гол. В 8-й годині вечером сая була битком набита. Тов. С. П. відкрив віче і покликвав до слова т. Касіяна, який говорив близько три години. В своїй промові обговорив нинішнє світове положення, про економічну кризу, яка відбулася на робітничій класі найбільшійше, а також заговорив про РЗТ, ТУРФДім і про КРОЛ. На закінчення кликав присутніх ставати членами

ліково увагою вислухати.

Було би злочином з нашого боку занедбати неорганізованих робітників і залишити їх так на ласку й неласку рижних панських посяпак. Ми мусимо змішшити кожну організацію й поставити кожного члена до організаційної праці, а також мусимо організувати партійний гурток і під проводом КПК освідомляти працюючі маси та боротися за краще життя працюючих.

С. Джалабі.

## БОРОТІСЯ ПРОТИ БЕНЕТОВОГО "ДОБРОБУТУ" І СТВОРИТИ СВОЙ ДОБРОБУТ

Від Брендону аж до Ріджайні сьогоднішня посуха зробила цілковиту Сагару. Найкращий чорнозем лежить висохлий.

Фармерські містечка порожніють, як відїжджати, то бачиш хіба сухі шкани, прийняті з вісками до слупів, а фармері задумані сидять попід забанкованими сторами та журяться, що буде даліше, що скаже аніма, як степовий вітер завис під фармерською хатиною?

Багато фермерів вірять, що уряд Бенета дасть допомогу під час зими, але то все — мрії. Хай фермери візьмуть приклад, як Бенет робітників вигодував тилово фасолою та клобами. Фермери мусять організуватися в ФЮЛ і під її проводом спитати Бенетів і їм подібних, хто за фармерську шпашенню має "просперити" в Канаді.

Ріджайна серед вигорілої посухою площі, виглядає ягось чудно здалека, а коли відїждаете всередину, так мертвичина. На передмістті "газ фекторії" стоїть навів замерлюю заледни з двох комінів куриться трошки диму, а решта комінів сумують без диму.

Даліше прекрасна нова фабрика Дженерал Мотор, що складала автотобізі, стоїть нерухомо. Крім величезні скеліні вікна виглядають модерні машини й іржавіють, а робітники ходять вулицями міста голодні. Пани не мають анісків, замкнули таку модерну фабрику та десь купаються в морських водах. В Ріджайні міти, але то тільки така приповідка, їдти в кому, але платити немає чим. На вулицях ходять багато робітників, що приїхали зі сходу на жнива, та часто чути нарікання на фермерів, що платять лише 50 центів. Але наріканням не поправити цього положення, в якому знаходиться цього року бідняцьке фермерство, тільки один вихід.

Подорожний.

## БРУКЛЕНДС, МАН.

Стараним відділу РЗТ в Бруклендс, Ман. відбулося в вельно, 30 серпня, в годині 2:30 пополудні, під ч. 1904 (Песіфік Евію, МАСОВИЙ МІТІНГ, на котрим будуть говорити делегати, що їдуть до Радянського Союзу. Приходь на цей мітінг громадо, а доведеться про положення працюючих у своїй соціалістичній батьківщині.

## "ТИРОЛЬСЬКА СХОДУ" — ДЛЯ НОВОЇ РОЛІ

(Продовження з 3-ї сторони.)

станія Дрогобицького пролетаріату 14-15 квітня 1919 року, який, бачучи зраду визвольної боротьби українською буржуазією, рішився взяти стверно визволення боротьби приваич Галичан в свої руки.

Історія часто повторюється. Аналогія між 1914 р. а теперішніми роками велика. Західно-українська буржуазія замість австрійського союзника і покровителя має нині іншого. Є всі дані, щоденні факти промовляють за це, що на випадок повторення подій зі серпня 1914 р. українській буржуазній табор і цим разом захоче ужити випробованого 1914—18 рр. засобу вкрастися в довіря працюючих Західної України, втягнути їх в свої і своїх спільників пляни, захоче повторити історію цювич "Тирольськ Сходу". Але це саме є рвночасно не це саме. Змінилися обставини і в кожній разі не на користь українській буржуазії. Замість царської Росії маємо Радянський Союз і УСРР. Має досвід українська буржуазія з УСР 1914—1918 рр., але ще більший досвід боротьби мають працюючі маси — досвід більше десяти років. 1914 р. Головні Українській Раді пішло діло гладко — не було протиділення. Працюючі Західної України не ма-